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Θέμα:  Απάντηση στην ερώτηση 5653/6.6.2022 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε απάντηση της με αριθμό 5653/6.6.2022 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από την βουλευτή του Κινήματος Αλλαγής κ. Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ, που 
ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του 
προαναφερόμενου θεσμικού πλαισίου το Τμήμα Ελέγχου και Σχεδιασμού Επεξεργασίας 
Λυμάτων του ΥΠΕΝ έχει ως αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 
91/271/ΕΟΚ   σχετικά με τη συλλογή και επεξεργασία αστικών λυμάτων, για τους οικισμούς 
 που εμπίπτουν σε αυτή.  Οι οικισμοί αυτοί υποχρεούνται βάσει της ανωτέρω Οδηγίας να 
διαθέτουν υποδομές συλλογής και κατάλληλης επεξεργασίας των αστικών λυμάτων τους. 

Σύμφωνα με στοιχεία που διαθέτει η Υπηρεσία μας, για τον οικισμό της Παλλήνης έχει 
ενταχθεί στο ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ το συγχρηματοδοτούμενο έργο «Κατασκευή δικτύου 
αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων του Δήμου Παλλήνης», με MIS 5016111. Το έργο 
βρίσκεται σε εξέλιξη με δικαιούχο την ΕΥΔΑΠ ΑΕ. Η σύμβαση υπογράφηκε στις 15.7.2021  
και αναμένεται να ολοκληρωθεί  το 2025. Αποδέκτης του δικτύου αποχέτευσης θα είναι η 
υφιστάμενη ΕΕΛ Ψυττάλειας. 

Σημειώνεται ότι για τη μέγιστη δυνατή προστασία του περιβάλλοντος και μέχρι να 
ολοκληρωθεί η κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου του οικισμού, τα αστικά λύματα 
οδηγούνται μέσω βυτιοφόρων στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων της 
Μεταμόρφωσης.

Ο σχεδιασμός και η κατασκευή των απαιτούμενων έργων διαχείρισης αστικών λυμάτων δεν 
εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Τμήματός μας, η συνδρομή όμως του Υπουργείου για την 
επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τοπικοί φορείς είναι δεδομένη, έχοντας 
ως στόχο τη μέγιστη προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και τον περιορισμό των κυρώσεων 
από την κακή εφαρμογή της νομοθεσίας για τα αστικά λύματα. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
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